
ATA DA 12ª (DÉCIMA SEGUNDA) SESSÃO 

ORDINÁRIA REALIZADA PELA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PILAR DO SUL, EM 22 DE ABRIL 

DE 2014. 

 

 A hora regimental do Vigésimo Segundo dia do mês de 
abril do ano de dois mil e catorze, em sala própria, reuniram-

se os Vereadores à Câmara Municipal de Pilar do Sul para a 

12ª Sessão Ordinária realizada no presente ano legislativo, a 
qual contou com a presença dos Vereadores: Antonio José de 

Matos, Cristina Gomes Brisola Vieira, Giovani Paiotti de 

Oliveira, João Batista de Moraes, Jorge Takashi Iriyama, 
Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto, Luiz Antonio 

Brisola, Luiz Antonio de Proença, Marcos Augusto de Góis 

Vieira, Marcos Fábio Miguel dos Santos e Miguel Pereira 
Domingues. Com número legal o Exmo. Sr. Marcos Augusto 

de Góis Vieira, MD. Presidente iniciou a Sessão Ordinária 

convidando a Vereadora  Cristina Brisola para fazer a leitura 
de um versículo da Bíblia. A seguir o Senhor Presidente 

convidou os Secretários: Vereador Jorge Takashi Iriyama e  

Vereador Antonio José de Matos para fazerem a leitura das 
matérias da presente sessão. Primeiramente foi feita a leitura 

da Ata da 11ª Sessão Ordinária realizada em 15 de abril de 

2014. Submetida ao plenário em votação a ata foi aprovada 
por unanimidade de votos, sendo assinada pelo Senhor 

Presidente e demais membros da Mesa Diretora. Em seguida 

foi feita a leitura das correspondências recebidas: Ofícios 
enviados pela Exma. Sra. Janete Pedrina de Carvalho Paes, 

DD. Prefeita Municipal, em resposta aos Requerimentos nº 

023 e 024/2014; Ofício enviado pela Caixa Econômica 
Federal, informando o bloqueio de Créditos de Recursos 

Financeiros; Convite enviado pela Deputada Estadual Maria 

Lucia Amary, convidando para participar de um evento; 
Convite enviado pela Frente Parlamentar Ambiental da 

Região de Sorocaba, convidando para participar da Audiência 

Pública; Convite enviado pela Associação Musical Lira 



Pilarense e Projeto Guri, convidando para prestigiar a 

apresentação dos alunos. As correspondências serão 

arquivadas na Secretaria da Câmara estando à disposição dos 
Senhores Vereadores. Em seguida foi feita a leitura dos 

Projetos recebidos: Projeto de Lei nº 037/2014 que “Dispõe 

sobre as diretrizes orçamentárias para elaboração e 

execução da Lei Orçamentária para o exercício financeiro 

do ano 2015, e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 

038/2014 que “Dispõe sobre a denominação de 

Logradouro Público - Estrada Tiago da Silva Rosa”. Os 

projetos serão enviados às Comissões para estudos e 

apresentação de parecer. Logo após foi feita a leitura das 
seguintes Indicações: Indicação nº 117/2014 – de autoria do 

Vereador Antonio Matos; indicando a Sra. Prefeita, para 

que junto a Secretaria Competente, providencie a 

manutenção da Estrada Antonia Rodrigues Machado, no 

bairro Sossego, com a colocação de cascalho e instalação 

de canaletas de captação de águas pluviais; Indicação nº 

118/2014 – de autoria do Vereador Antonio Matos; 

indicando a Sra. Prefeita, para que junto a Secretaria 

Competente, providencie a pintura de sinalização de solo 

de “Pare” e pintura de faixa amarela na guia ao lado da 

Igreja localizada na esquina da Rua Prof. Lineu 

Marcondes Guimarães com a Rua Joaquim de Carvalho, 

na Vila Claudino; Indicação nº 119/2014 – de autoria da 

Vereadora Karla Pagianotto; indicando a Sra. Prefeita, 

para que junto a Secretaria Competente, seja realizada 

operação tapa buraco na Rua Antonio Paulista ao lado do 

Maia Materiais para construção; Indicação nº 120/2014 – 

de autoria do Vereador Miguel Pereira; indicando a Sra. 

Prefeita, para que junto a Secretaria Competente, 

providencie a instalação de iluminação pública e operação 

tapa buracos na Rua Pedro Lúcio de Carvalho, na Vila 

São Manoel; Indicação nº 121/2014 – de autoria do 

Vereador Miguel Pereira; indicando a Sra. Prefeita, para 

que junto a Secretaria Competente, providencie a 



instalação de iluminação pública e numeração das 

residências localizadas na Rua Antonio Pereira de 

Morais; Indicação nº 122/2014 – de autoria do Vereador 

João Batista; indicando a Sra. Prefeita, para que junto a 

Secretaria Competente, providencie a construção de 

banheiros e vestiários na quadra que está sendo 

construída no Jardim Cananéia; Indicação nº 123/2014 – 

de autoria do Vereador Marcos Fábio; indicando a Sra. 

Prefeita, para que junto a Secretaria Competente, 

providencie a implantação de canaletas de água na 

esquina da Rua José Braga Sobrinho com a Rua João 

Batista Ribeiro, em frente ao Mercado Carneiro; 

Indicação nº 124/2014 – de autoria da Vereadora Karla 

Pagianotto; indicando a Sra. Prefeita, para que junto a 

Secretaria Competente, revitalize as floreiras da Rua José 

Martins Perches, entre a Lanchonete Ito e o Restaurante 

Central; Indicação nº 125/2014 – de autoria dos 

Vereadores: Luiz Brisola e Marcos Fábio; indicando a 

Sra. Prefeita, para que junto a Secretaria Competente, 

providencie a construção de lombada, sinalização de 

trânsito e faixa de pedestre na Avenida Antonio Batista 

de Proença entre o trevo e a loja de materiais para 

construção do Sr. Luiz Rugine, no Bairro Chácaras 

Reunidas; Indicação nº 126/2014 – de autoria do 

Vereador Luiz Brisola; indicando a Sra. Prefeita, para 

que junto a Secretaria Competente, seja feita uma 

pequena reforma com iluminação e jardinagem na Praça 

9 de julho, no centro. As indicações serão enviadas a 

Senhora Prefeita através de ofício. Logo em seguida foi feita 

a leitura da Moção nº 026/2014 – de autoria do Vereador 

Antonio Matos; Moção de Pesar pelo falecimento da Ilma. 

Sra. Maria Clara dos Santos Silva, no dia 07 de abril, com 

42 anos. Submetida em discussão fez uso da palavra o 
Vereador Antonio Matos, logo após foi submetida em 

votação onde a Moção foi aprovada por unanimidade de 

votos. Logo após foi feita a leitura da Moção nº 027/2014 – 



de autoria do Vereador João Batista; Moção de 

Congratulação ao Ilmo. Sr. Edmir Chedid, MD. 

Deputado Estadual, pela liberação de emenda 

parlamentar em prol a cidade de Pilar do Sul e pela 

recepção calorosa em seu gabinete. Submetida em 

discussão e votação a Moção foi aprovada por unanimidade 
de votos. Em seguida foi feita a leitura da Moção nº 

028/2014 – de autoria dos Vereadores: Luiz Brisola e 

Jorge Takashi; Moção de Pesar pelo falecimento do Ilmo. 

Sr. Orlando Munhoz Ruzzene, no dia 09 de abril, com 70 

anos. Submetida em discussão fizeram uso da palavra os 

Vereadores: Luiz Brisola e Jorge Takashi, logo após foi 
submetida em votação onde a Moção foi aprovada por 

unanimidade de votos. Encerrada as matérias do expediente o 

Senhor Presidente franqueou a palavra ao Vereador que 
desejasse fazer uso em Tribuna Livre, assim foi procedido 

pelos Vereadores: Luiz Proença, Luiz Brisola, Antonio 

Matos, João Batista e Karla Pagianotto. Ninguém mais se 
manifestando o Senhor Presidente suspendeu a sessão por 

quinze (15) minutos para organizar a pauta da ordem do dia. 

A seguir deu início a discussão e deliberação das matérias 
que compõe a ordem do dia. Primeiramente foi dispensada a 

leitura do Projeto de Lei nº 032/2014 que “Autoriza o 

Poder Executivo a celebrar convênio com a ACDPS - 

Associação Cultural e Desportiva de Pilar do Sul 

(Kaikan) e dá outras providências”, onde foi feita a leitura 

do seu respectivo parecer das comissões. Submetido ao 
Plenário em discussão e votação o projeto foi aprovado por 

unanimidade de votos em Turno Único. Logo após foi 

dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 035/2014 que 

“Autoriza o Poder Executivo a realizar abertura de 

crédito adicional especial no orçamento vigente e dá 

outras providências”, onde foi feita a leitura do seu 
respectivo parecer das comissões. Submetido ao Plenário em 

discussão e votação o projeto foi aprovado por unanimidade 

de votos em Turno Único. Logo após foi dispensada a leitura 



do Projeto de Lei nº 036/2014 que “Dispõe sobre a 

denominação de Logradouro Público - Estrada Kiyokatu 

Yamanaka”, onde foi feita a leitura do seu respectivo 
parecer das comissões. Submetido ao Plenário em discussão 

fizeram uso da palavra os Vereadores: Luiz Brisola e Jorge 

Takashi, logo após foi submetido em votação onde o projeto 
foi aprovado por unanimidade de votos em Turno Único. 

Logo após foi dispensada a leitura do Projeto de Decreto 

Legislativo nº 001/2014 que “Institui a Medalha de Honra 

ao Mérito Legislativo Maria Vieira de Santana e dá 

outras providências”, onde foi feita a leitura do seu 

respectivo parecer das comissões. Submetido ao Plenário em 
discussão fizeram uso da palavra os Vereadores: Luiz 

Proença, Marcos Augusto, Luiz Brisola e Antonio Matos, 

logo após foi submetido em votação onde o projeto foi 
aprovado por unanimidade de votos em Turno Único. Em 

seguida foi feita a leitura da Redação Final ao Projeto de 

Lei nº 021/2014 que “Autoriza o Poder Executivo 

municipal a celebrar convênio com a Associação de Pais e 

Mestres - APM da EMEF “Dr. Narciso José” e dá outras 

providências”, onde foi feita a leitura do seu respectivo 
parecer das comissões. Submetido ao Plenário em discussão e 

votação a Redação Final foi aprovada por unanimidade de 

votos em Turno Único. Não havendo mais matéria para a 
ordem do dia o Senhor Presidente franqueou a palavra ao 

Vereador que desejasse fazer uso em Explicação Pessoal. 

Ninguém se manifestando o Senhor Presidente, agradeceu a 
presença de todos, agradeceu aos Senhores Vereadores e deu 

por encerrada a presente sessão do qual Lucas de Góes Vieira 

Junior, Diretor Legislativo, lavrou a presente Ata que lida e 
aprovada será assinada pelos membros da Mesa Diretora. 

 

Sala das Sessões, 22 de abril de 2014. 
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Continuação da Ata da 12ª Sessão Ordinária 


